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Kleine Anfrage nach § 23 Geschéftsordnung Stadtverordnetenversammliung
Hier: Bedarfssituation Kinderbetreuung und Tragervergabe

Sehr geehrte Frau Harter,
Ihre kieine Anfrage beantworte ich wie folgt.

Frage 1. Aufgrund welchen Datenmaterials wird die Bedarfssituation fiir Kinderbetreuung
festgestellt? 3

Antwort:
Die Bedarfsermittlung der Kinderbetreuung basiert auf der Gesamtschau verschiedener Daten.

Grundlage sind die Bevélkerungsdaten nach Altersjahrgangen, die Geburtenzahlen und die Anzahl
der bestehenden Betreuungspléatze nach Planuhgsréumen. Daruber hinaus wird die erwartete -
Bevolkerungsentwicklung aufgrund von Wohnbautatigkeiten beriicksichtigt. Erganzend dazu
erfolgen regélhafte Auswertungen von Belegungs- und Wartelisten.Indikator fir die
Bedarfssituation ist die Versorgungsquote, die die Zahl der Betreuungsplatze der Anzahl der
anspruchsberechtigten Kinder gegentberstellt. ’

Frage 2. In welchen Stadtteilen sind besonders hohe Bedarfe festgestellt? (Differenziert nach
U3 und Kindertagesstitten)?

Antwort:

In den Planungsrdaumen Stadtmitte, Eberstadt, Wixhausen und Kranichstein besteht eine
unterdurchschnittliche Versorgungslage, sowohl im Bereich U3 als auch U3 (vgl. Bericht zum
Versorgungsgrad in der Kinderbetreuung 2019/2020). Hier sind jeweils aktuelle Planungen bzw.

bereits BaumaBnahmen im Gange.
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Frage3. Nach welchen Verfahren werden die Tragerschaften vergeben?

Antwort:
Bei der Vergabe von externen Tragerschaften von Klnderbetreuungselnnchtung erfolgt eine

europaweite Ausschreibung. Die Tragerschaft von Kinderbetreuungseinrichtungen durch die
Wissenschaftsstadt Darmstadt wird durch den Magistrat beschlossen.

'Frage 4. In welchen Fillen muss europaweit ausgeschrieben werden?

Antwort:
Wenn der Schwellenwert von 215.000, --€ uberschrltten wird.- In den Fillen, wo die Finanzierung

der Gebaude tber die Wissenschaftsstadt Darmstadt erfolgt und keine eigene Tragerschaft
beschlossen wurde, muss europaweit ausgeschrieben werden. Aktuelles Beispiel Kita Marienplatz.

Frage 5.Aufgrund welcher Regelung wurde die Tragerschaft der vom Bauverein gebauten Kita in
der MoltkestraBBe an den ASB vergeben? '

Antwort:
Der ASB ist nach bekannt werden des Bauvorhabens proaktiv auf die Bauverem AG zugegangen,

Die Entscheidung tiber die Tragerschaft wurde durch die Bauverein AG getroffen Fragen nach
Trager-Empfehlungen an das Jugendamt werden grundsatzlich nicht gemacht, um keine
Wettbewerbsverzerrung vorzunehmen.
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